

# EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XIX

En la capital, un mes..... 1 peseta  
Fuera, trimestre..... 4  
Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 4 de Diciembre de 1901

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración,  
Imprenta y litografía de Alonso é Hijos,  
Mayor pral., 98 y 100.

Núm. 5.663

**SORDOS**  
GRAN INVENTO



D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid ha inventado el modo de dar oído á los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis á quien los pida mandando sello para contestar. Montera, 12, 1.ª, izquierda, Madrid.

**VINO**  
Se expende superior tinto y clarete en la bodega de D. Antonio Ruipérez, San Marcos, núm. 8, á 25 céntimos litro.

**VINO**  
Se vende superior tinto y clarete en la bodega de D. Victoriano Fernández, calle Mayor principal, núm. 25, á 25 céntimos litro.

**Leche**  
Se vende pura de oveja y de vaca, de la ganadería de D. Demetrio Orteaga Romo. A 18 céntimos medio litro. Mayor principal, 226 y Corredera, 5.

**Agua de Baños**  
Se vende y sirve á domicilio á 30 céntimos los 24 cuartillos y filtrada á 50 céntimos. Los avisos Virreina, 5, 2.ª, viuda de Bahamonde.

**De actualidad**  
Recibos para dar parte en la lotería de Navidad.  
Agendas de bufetes  
Agendas de cocina  
Almanaque Baille-Baillere  
Se venden  
Imprenta y litografía  
Alonso é Hijos  
Mayor principal números 98 y 100

**LA ENSEÑANZA PRÁCTICA DE LA AGRICULTURA**  
en las escuelas primarias

Una de las más poderosas causas del abatimiento y pobreza de nuestra España, es, sin duda alguna, el lamentable atraso de la agricultura.

Con muy escasas excepciones, nuestros pequeños agricultores desconocen los más rudimentarios principios de tan importantísima ciencia, que, bien entendida, es insagotable fuente de pública riqueza.

Incontables son los labradores que ignoran que las tierras puedan mejorarse cuando son de mala calidad; que no saben que es posible abonarlas con algo más de los exiguos estiércoles de sus cuabras (los que abonan); que se rien, si les hablan de maquinaria agrícola perfeccionada; que se asombran, si les recomiendan el cultivo intensivo ó alternado, y no comprenden, por último, que el dejar las tierras en barbecho perjudica sus intereses. Pedidos á lo tradicional y rutinario, marchan nuestros labradores, en esta ciencia, atrasados una centena de años, con respecto á las demás naciones de Europa y América. Consecuencia lógica y fatal: que el labrador obtiene un rendimiento casi nulo; que las contribuciones lo agobian y la usura lo apasta, si es que el Estado ó el Municipio no embargan y subastan sus pobres haciendas.

¿Será tan frecuente este vergonzoso y triste espectáculo, si, no aumentando más las cargas que pesan sobre el agricultor, viera éste

duplicarse los rendimientos de sus campos? No, y la consecución de este fin salvaría de la miseria y de la emigración á muchos millares de españoles.

¿Es posible el logro de este ideal?

En nuestro concepto nada hay más fácil y hacedero, bien que no sea la obra de un año, sino la de muchos.

Ya el ilustre hombre público, Sr. Gasset, desde el ministerio de Agricultura dió un gigantesco paso en favor de ella, con su nunca bien aplaudido proyecto de canales y pantanos, que acaso jamás se verá por completo realizado. Pero... bastaría su realización para desterrar la poca cultura y modificar el carácter apático y falta de iniciativa del campesino español? De ningún modo; hace falta más, mucho más. Es preciso inculcar en el espíritu de la generación futura el amor á todos los adelantos preconizados por la ciencia agrícola; es necesario infundir á los labradores del porvenir un profundo desprecio á la rutina; es imprescindible, en fin, que los niños de hoy sepan aprovechar racionalmente mañana la natural fertilidad que Dios concedió á nuestro suelo.

Y para esto, nadie mejor, ni que menos cueste al Estado, que los maestros de primera enseñanza, á los cuales podría exigirse en lo sucesivo mas extensos conocimientos de esta materia.

Bastaría con que se dotase á cada escuela primaria de campos de experimentación, pequeños predios á los que el maestro, acompañado de sus discípulos, iría, v. gr., una vez por semana, y allí, sobre el terreno, les enseñaría prácticamente cuanto en agricultura cabe enseñar á un niño.

El predio concedido á cada escuela podría reducirse á un 1/3 ó un 1/4 de hectárea en secano y la mitad en regadío, ambos predios con alguna arboleda; y dividiéndolo en pequeñas parcelas, se experimentarían, v. gr., diferencia de producción de las distintas parcelas, unas sin abono, otras abonadas ya con solo estiércol, ya con abono químico ó industrial, ya mezclados uno y otro; ventajas del cultivo alternado é intensivo; influencia de los medios atmosféricos sobre la labranza de las distintas planias; sistemas de injertos y de recolección, poda racional de árboles y arbustos, y otros mil puntos desconocidos para la mayoría de nuestros agricultores.

Es más; al propio tiempo se realizaban y podían ampliarse esos paseos escolares tan enalzados por los más eminentes pedagogos é higienistas.

Toda escuela debería tener entre su material una buena colección de láminas de agricultura y maquinaria, sobre las que habría de explicarse, con lo cual se completaría práctica, intuitiva y teóricamente tan importante enseñanza, cuyo programa, obligatorio para todo maestro, redactarían las altas personalidades del profesorado.

¿Y qué podría costar esta innovación? Nada al Estado, que podría obligar, por Real decreto, á cada Municipio á la adquisición del terreno que correspondiese á las respectivas escuelas, y cuyo valor escasamente ascendería á 500 pesetas. Ni esto significaba costoso sacrificio para los Ayuntamientos que hacían el corto desembolso de una vez para siempre, ni el Estado tendría que gratificar á los maestros, que se resarcirían de este nuevo trabajo y de los gastos de abonos, labores, etc., con los frutos que obtuviesen y que quedarían de su exclusiva propiedad.

Véase, pues, como sin grandes sacrificios puede realizarse la enseñanza de la agricultura de un modo racional y lógico.

Tal vez de este modo llegue á grabarse en la mente de los niños los principios de esta ciencia y consideren mañana como verdades axiomáticas:

- 1.º Que el agricultor debe aspirar siempre al máximo de producción con el menor gasto posible.
- 2.º Que debe emplear y estudiar las mejores variedades de cada planta y no la que emplearon sus abuelos.

- 3.º Que las labores deben ser adecuadas á la calidad del terreno.
- 4.º Que debe abonarse como reclama el vegetal cultivable y la composición del suelo.
- 5.º Que la prosperidad del labrador depende, en gran parte, del fomento de la ganadería.
- 6.º Que debe ensayar siempre toda idea nueva que signifique progreso, sin entusiasmos disparatados, pero también sin pesimistas prejuiciosos.
- 7.º y último: Que debe ser agricultor, y no sólo peón ó gañán.

No merecerán estos desaliñados renglones fijar la atención de quien algo pudiera hacer en este asunto; pero creo beneficiosa la idea, y por eso me atrevo á molestar algunos instantes la atención de los ilustrados lectores.

José Lapido Romero.

**INFORMACION POSTAL**  
Madrid 3 de Diciembre 1901.

El bautizo del infante D. Alfonso, anunciado para esta tarde, ha dado pretexto á los estudiantes para organizar nueva manifestación, que por un momento pudo temerse tuviera sensibles consecuencias.

Los mismos que hace pocos días suspiraban por la vacación y el asueto, siempre más gratos á la gente moza que los problemas de la ciencia ó los detalles del arte, se alborotaron al saber que no había clase.

Desde luego se observó en muchos de ellos tendencia á la protesta y al escándalo, y como contaban de antemano con la imprevisión de las autoridades y el descuido de la policía, se dirigieron á la Plaza de Oriente, dando gritos y algazas que otro silbido frente al palacio Real.

El alboroto tomó tal incremento, que fué precisa la intervención de la guardia exterior, despejando los grupos una sección de lanceros.

Poco á poco se dirigieron los grupos escolares, acompañados de otros que no lo eran, hacia la Puerta del Sol, dando vivas y muertas y cantando la Marsellesa, en plena calle del Arenal, alternando aquellas manifestaciones con los aplausos y saludos á alguna buena moza que á los balcones se asomaba.

¡Cosas de chicos!

Los grupos han continuado gran parte del día, obligando más de una vez á la policía á cortarles el paso. Con este motivo, han creído conveniente las autoridades adoptar ciertas precauciones en los alrededores de Palacio, para evitar que los grupos escolares pudieran perturbar la tranquila alegría de la fiesta que iba á celebrarse.

En efecto, con el ceremonial suntuoso y solemne propio de estos casos, y con los detalles que había anunciado precisamente la prensa, se ha verificado esta tarde el bautizo del nuevo infante, hijo de los príncipes de Asturias.

En el centro de la sala Gasparini—deslumbrante con tanto uniforme, condecoraciones y pedrerías, se había colocado la histórica y tradicional pila de Santo Domingo de Guzmán.

El recién nacido iba en brazos de la duquesa de Santo Mauro, á quien seguía la nodriza.

Al acto ha asistido toda la familia real, el Gobierno, los presidentes de las Camaras, las autoridades, alto personal palatino, etcétera.

Han sido padrinos, el nuncio de S. S., en representación del santo Padre y la reina regente.

S. M. llevaba elegante traje gris perla y valiosas joyas, la infanta Isabel raso azul claro y la infanta María Teresa de color rosa.

Impuso el Santo Sacramento el obispo de Sion, aunque estaba presente el cardinal Sancha.

El debate de la proposición incidental presentada ayer contra el proyecto del Sr. Urzaiz, ha dado origen á animada discusión, que duró más de tres horas.

El Sr. Ferrer Vidal combatió briosamente el proyecto de ley sobre pago en oro de los derechos de Aduanas que devengan determinados artículos: calificó de ilegal el decreto por el cual se pone en vigor el expresado proyecto, é hizo ver los perjuicios que con él se producen á todas las clases sociales, especialmente á las poco favorecidas por la fortuna.

Al acercarse la hora de la votación—que aún no se ha verificado al cerrar esta carta—explican su voto favorable á la proposición, todos los jefes de las minorías.

**Remate.**

**LA BOLSA**  
COTIZACIÓN DEL DIA 3

4 por 100 inferior, contado...	71,85
Idem, fin corriente...	71,85
4 por 100 en carpetas, al contado...	71,80
4 por 100 exterior...	00,00
4 por 100 amortizable...	81,00
5 por 100 amortizable, al contado...	92,75
Fin corriente, firma...	000,00
Aduanas...	00,00
Cubas 86...	00,00
Cubas 90...	00,00
Filipinas...	00,00
Cédulas hipotecarias 5 por 100...	102,00
Banco de España...	493,00
Tabacos...	403,50
Paris...	40,90
Londres...	35,46

**A través de la frontera**  
**Las violetas**

La leyenda de oro habla de los milagros de algunas flores y la ciencia popular, por no ser menos, tiene también su leyenda milagrosa, confirmada muchas veces por la experiencia.

La violeta se lleva la palma entre todas las flores, tanto por ser la preferida por el mundo elegante, cuanto por sus propiedades curativas, que la hacen figurar en la farmacopea simple.

Vean ustedes el milagro que le cuegan á la violeta sus admiradores y defensores.

Lady Marshan se hallaba moribunda. Un mal terrible y desconocido para los médicos la consumía lentamente, sin que ningún remedio humano pudiera mejorarla.

Llegó por fin el último periodo, el que precede á la agonía y la pobre Lady recibió la visita de una amiga.

Como le ocurre á todos los enfermos desahuciados, empezó á hablar de largos viajes, de realizables ilusiones, de su juventud, de su niñez.

Recordó la enferma las historias extraordinarias que le contaba su niñera para hacerla dormir, y entre ellas figuraban flores mágicas que devolvían la salud, curando todos los males,

Recordaba igualmente que cierta princesa de Oriente sanó de un cancer por medio de compresas de hojas de violetas.

El relato era fantástico, sin duda, pero la amiga quiso intentar el último recurso y saliendo precipitadamente al bosque, volvió á poco con un buen manojó de violetas silvestres, frescas, con sus hojas moradas en forma de corazón y su perfume exquisito y persistente.

Nada se perdía con probar, y la enferma se sometió pacientemente á que le aplicaran sobre la garganta las maravillosas flores.

Llegó la noche, tiempo fatal, para los des-

ahuciados, pasaron las horas, amaneció por fin, y Lady Marshan había mejorado mucho. Siguieron aplicándole violetas, y para terminar dícese que su enfermedad era un terrible cáncer y que las violetas le hicieron desaparecer.

¿Puede ser cierto el hecho?

Aunque no lo sea, la leyenda existe y la violeta tiene propiedades curativas, sin contar su belleza y perfume natural.

Perfume que, según los sabios, se conserva extrayéndolo químicamente de la flor, pero perdiendo sus virtudes curativas, y hasta perjudicando notablemente la salud en los extractos y esencias que ofrece el comercio a los apasionados de la violeta.

Reyes.

Bautizo del infante

Como estaba anunciado, ayer tarde, á las dos y media, se ha celebrado en el regio alcazar el bautizo del infante, hijo de los príncipes de Asturias.

En los alrededores de Palacio se reunió numerosa concurrencia, principalmente en la plaza de Oriente.

En vista de lo ocurrido por la mañana con los estudiantes se ha desplegado un verdadero lujo de precauciones en aquellos lugares.

Municipales á caballo situáronse en diversos sitios y en las puertas del príncipe y de la plaza de Armas, y en ésta y en la de Oriente guardias de orden público, en buen número, así como inspectores é individuos de la policía secreta.

A la hora fijada ya estaban congregados en el salón que precede al de Gasparini todos los invitados.

Ocupando los lugares prefijados se encontraban el cardenal Sancho y el asesor de la nunciatura, representantes del Tribunal de la Rota, capellanes de honor de la reina y comisiones del clero parroquial, el cuerpo diplomático en masa, el Gobierno de S. M. y todas las autoridades civiles y militares de la corte, representantes de los cuerpos armados y de los Tribunales de justicia, jefes y oficiales del regimiento de artillería á que pertenece el príncipe don Carlos, los mayordomos, gentileshombres y grandes de España, así como los altos funcionarios de Palacio.

A las dos y media en punto salieron los reyes de la cámara de S. M.

Detrás marchaban la Infanta María Teresa, con traje de seda rosa; la Infanta Isabel, de seda gris, y ambas con preseas de perlas y brillantes, y el Príncipe D. Carlos, de uniforme de Estado Mayor.

En dos hileras según á los Reyes las damas condesa de Sastago, duquesas de Santo Mauro y San Carlos; condesa viuda de Toreno, duquesas de Ahumada, viuda de Bailén, Almodóvar del Río é Infantado; marquesas de Castelar, viuda de Monistrol, Navarrés, Martorell y Najera, y las condesas de Villagonzalo, Viamannel, Pincheroso, Aguilar de Inestrellas y Mirasol.

También iban el duque de Granada, los individuos del Cuarto militar y jefes de los cuerpos de Alabarderos y Escolta Real.

Con esta comitiva iban los mayordomos, portadores del agua, la sal, el algodón y demás insignias del Sacramento.

Los Reyes y su acompañamiento se dirigieron por la antecámara, saleta y salón del trono á la estancia en que esperaban los invitados.

En este lugar bendijo la sal el Nuncio de su Santidad, revestido de pontifical, y previas las oraciones de ritual, ingresaron los Reyes en el salón de Gasparini.

Al llegar á este momento, ya tenía la Reina en sus brazos al infante D. Alfonso, quien hasta entonces lo llevaba su nodriza.

Esta estrenaba hoy un precioso traje de terciopelo rojo adornado con galones de oro.

El neófito iba envuelto en el faldón de ricos encajes con que fué bautizado su abuelo, don Alfonso XII, y su tío, el Rey actual.

El acto del bautizo duró cerca de una hora, pues fué preciso bendecir la sal, que en otros bautizos se bendice con antelación.

También hubo necesidad de calentar el agua con que se había de bautizar al niño.

Ecós del Boulevard

Revista de modas

Nada más agradable para una madre cariñosa, que adornar y vestir á sus hijos; bien puede decirse que la mayor parte de las madres, aun jóvenes y elegantes, sacrifican su coquetería femenina, en aras de los tiernos y hermosos muñequitos, que alegran el hogar.

Por eso vamos á dar hoy, unas indicaciones sobre el particular; las pequeñitas, de cinco á diez años, llevarán siempre su trajecito, corte americano, esto no cambia. El talle suelto, grandes pliegues y van cerrados por un cinturoncito de cuero ó de seda, según que el vestido sea de terciopelo, seda ó lana.

Enoima pueden llevar un gabancito con un pequeño fruncido, que es muy nuevo y muy bonito.

Pasada esta tierna edad, y más ó menos pronto, según la estatura y desarrollo de las niñas, el traje experimenta la transformación de distinguir el cuerpo ó blusa, de la falda, formando la cintura que se aprieta, con un cinturón.

Hasta que ya; á los catorce ó quince años el traje es el indicado por la moda, para señoritas jóvenes.

Para las prendas de uso diario, hay necesidad de elegir telas de tejido y colores resistentes, las lánillas escocesas de color oscuro son las más indicadas para estas jovencitas; un cuellecillo plegado de blonda ó guipur sirve de adorno, anudándolo por delante, en forma de corbata. Para toilette de más adorno, la forma *châtelaine*, con el peto y cuello de tejido diferente del resto del traje.

En capas llevan pelerinas ó esas grandes capas cruzadas, de tartán escocés y que son preferidas, porque sirven de mucho abrigo para niñas, que van diariamente al colegio ó lecciones.

También llevan las niñas como las mamás muchas pieles, pero en aquellas no hay necesidad de combinarlas; una sola, mongolia blanca, basta para las más pequeñas, y las mayores adornan sus abrigos con bandas de marfil ó de Astrakán, y aun se ven pequeños *paletós*, todos de armiño, pero esto ya es algo atrasado.

En los sombreros se ha variado poco; las miamas capetitas, *canotières* ó boinas con plumas é lazos.

Y ahora, tocarle hablar de los trajes de niños pero esta revista se haría muy larga, y conviene dejarlo para otra.

MADELINE

Paris, Noviembre 1901.

Ayuntamiento de Palencia

Reemplazos

Relación de los mozos nacidos en esta ciudad desde 1.º de Enero hasta el 31 de Diciembre de 1882, cuya existencia y la de sus padres se ignora, los cuales deberán ser incluidos en el alistamiento de los pueblos donde tuvieron residencia legal, si vivieran.

Las personas que tengan noticia de la existencia de tales mozos ó de sus familias, así como del punto donde residan se servirán participar á esta Alcaldía á fin de que la operación del alistamiento resulte lo mas exacto posible.

Manuel Zoreda Castrillo, hijo de Faustina y Valentina,

Julián Ruiz Mollada, hijo de Francisco y Joaquina.

Rafael Luciano Castro Cuadrado, hijo de Rafael y Cesarea.

Gumersindo Antolín Espósito, procedente de la Casa-Cuna.

Francisco Pablo López Natilla, hijo de Eugenio y Eustasia.

Mauro Heredia Sainz, hijo de Quiterio y Basilia.

Marcelo Antonio Ramos Zarroga, hijo de Lucas y Victoria.

Ticiano Cesareo Zapater Cadrecha, hijo de Justo y María Paz.

Mario Villamediana Valencia, hijo de Gabriel y María.

Francisco Gimenez Alvarez, hijo de Francisco y Juana.

Amando Huerto del Rio, hijo de Pelayo y Benita.

Eulogio Fernández Andrés, hijo de Gabriel y Paulina.

Luis Manuel Palarea Olmedo, hijo de Manuel y Basa.

Eusebio Manso López, hijo de Romualdo é Higinia.

Tomás Gandivio de Sobrón y González, hijo de José y Victoria.

Francisco Fernández Gómez, hijo de Victorio y Petra.

Mariano Monge León, hijo de Francisco y Manuela.

Gregorio Paul Portilla, hijo de Ramón y Vicenta.

Felipe Manuel Tobar, hijo de Francisco y María.

Lorenzo Toyos González, hijo de Lorenzo y Valentina.

Cleto Cuesta Busto, hijo de Juan y María.

Julio Pedro Gonzalo Ortiz, hijo de Tomás y Carmen.

Felipe Avila Yraneja, hijo de Mariano é Isabel.

Miguel Paredes Wago, hijo de Eustaquio y Eustasia.

Mariano Boto Andrés, hijo de Mariano y Juana.

Felipe de la Fuente García, hijo de Mariano y Emilia.

José Esteban Esteban, hijo de José y Matilde.

Fernando Mallagaray Real, hijo de Santiago y Francisca.

Fernando Minguez Ruiz, hijo de Andrés y Lucía.

Ricardo Alvarez Gallo, hijo de Manuel y Juliana.

Medardo Soto Ganges, hijo de Guillermo y Norberta.

Domingo San Pedro Gregorio, hijo de Angel y Pascuala.

Ignacio Merino Martínez, hijo de Tomás y Matilde.

Angel Román Francisco Antipio Ensulve Manguero, hijo de Manuel y Patricia.

Felipe Alonso Rebollar, hijo de José y Felipa.

Nicolás Jiménez León, hijo de Manuel y Toribia.

Mariano Pascual Ruiz, hijo de Juan y Ramona.

Mariano Ruiz Antolín Expósito, procedente de la Casa-Cuna.

Severiano Martín Torre, hijo de Ernesto é Inés.

Lorenzo Paz San Martín, hijo de Pedro é Higinia.

Eugenio Villanueva Carazo, hijo de Santiago y Genara.

Zotico García Villameriel, hijo de Luías y Artensia.

Bias Antolín Expósito, procedente de la Casa-Cuna.

Candido Marcos Cabestrero, procedente de la Casa-Cuna.

Antonio Fernández Diaz, hijo de Abdón y María.

José Ramón Sánchez Malpit, hijo de José y Jacinta.

Nicolás Martínez de Rituerto Ibañez, hijo de Antonio y Elvira.

Eustaquio Hidalgo López, hijo de Adrián y Estanislada.

Daniel Regaliza Arribas, hijo de Estanislao y Paula.

Félix Seneque Carazo, hijo de Pablo y Petra.

Palencia á 4 de Diciembre de 1901.

NOTICIAS

Circular importante

Entregado en este Gobierno de provincia un ejemplar del proyecto de carretera de Ampudia á Encinas, he acordado anunciarlo en el Boletín Oficial, para que los particulares y pueblos interesados puedan hacer las observaciones que estimen convenientes en el plazo de treinta días, á contar de la fecha de la publicación, debiendo hacer presente que el proyecto estará de manifiesto durante el expresado plazo en la Jefatura de Obras públicas de la provincia, calle de la Cestiba, núm. 13.

Palencia 3 de Diciembre de 1901.—El Gobernador, José Bueso Bataller.

En la portería del Excmo. Ayuntamiento se halla á disposición de quien acredite ser su dueño, un llavín encontrado en la vía pública.

El tren mixto procedente de Gijón que debía llegar ayer á las 18,47, lo ha verificado con 22 horas de retraso á consecuencia de un choche con un tren de mercancías en una de las estaciones más allá de León.

Se desconocen detalles de lo ocurrido.

Dice *El Noroeste* de Gijón. Ayer quedó detenido en el depósito municipal un individuo á quien se supone usando nombre supuesto.

El individuo en cuestión hace más de ocho años que es conocido en esta villa por el nombre de Juan José.

Todo el mundo le tenía por soltero; pero anteaer se presentó en Gijón una mujer de Castilla, reclamando del Juan José un documento que como marido de ella debía darle, y diciendo que el pretendido Juan José ni se llama así ni está soltero; sinó que se casó con ella como Dios manda, hace bastantes años, y ambos tienen seis hijos en legítimo matrimonio.

Aunque el pretendido Juan José se obstina

en negar cuanto dice la que parece su esposa, ésta tiene, al parecer, documentos y testigos para probar lo que afirma, y con tales pruebas acudirá al Juzgado en demanda de que se le atienda.

Como si eso fuera poco, susurrase que el pretendido Juan José está también casado con otra mujer.

¡Vaya un líol!

Nuestro colega *La Opinión* de Valladolid, ha abierto una suscripción para construir una estatua que perpetúe la memoria del Sr. Gamazo.

Por el señor juez de Instrucción de Tarragona, se cita á Modesta Pérez, de 21 años próximamente de edad, y natural de esta capital, para que se presente en aquel juzgado en término de diez días, para responder en la causa que se la sigue por hurto de ropas y otros efectos.

El Ayuntamiento de Villodrigo, anuncia para el día 13 del actual, la subasta de las especies sujetas al pago del impuesto de consumos durante el año próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en aquella secretaría.

He aquí una proposición presentada en la sesión de ayer tarde en el Congreso.

Los diputados que suscriben ruegan que en vista de la gravedad que encierra el proyecto de ley para el pago en oro de los derechos de Aduanas, sometido por el señor ministro de Hacienda á su aprobación, y en consideración á los grandísimos trastornos que su inmediata aplicación habria de ocasionar en todos los ramos de la producción nacional, se sirva declarar que no es aplicable á este proyecto de ley la de 6 de Marzo de 1900.

Palacio del Congreso 3 de Diciembre de 1901.

Siguen las firmas.

AUDIENCIA

Para mañana á las once está señalada la sesión del juicio oral y público ante el Tribunal de derecho de la causa instruida en el Juzgado de Frechilla, por delito de inhumación ilegal, contra los procesados Jacinto Macías Arias, Pascua García Esteban é Iluminada Macías García vecinos de Boada de Campos.

Está encargado de la defensa de los procesados el licenciado don Luis Hurtado Rodríguez y de su representación el procurador don Nicasio Vaquero.

Ha fallecido en Barcelona D. Arturo Socarrera y Ochoa, Investigador de Hacienda que fué en nuestra provincia, Descansen en paz.

Se suplica á quien haya encontrado una libreta con apuntes de géneros de tejidos comprados, la entregue en la imprenta de este periódico.

En las oposiciones de maestros elementales que se están practicando en Valladolid, han sido leídos hasta el día de ayer los ejercicios escritos de los opositores hasta el número 59, llegando á la letra P.

El opositor que tenía el número 53 no se ha presentado.

Hoy á las tres continuará la lectura de los trabajos.

Han practicado el ejercicio oral á las escuelas superiores de maestros dos opositores, siguiendo la letra G.

Hoy á las tres de la tarde continuarán los ejercicios.

Y en las de maestras practicaron ejercicio oral dos de las opositoras, en el día de ayer y en el de hoy continuarán los ejercicios á las diez de su mañana.

En Valladolid ha sido muerto anoche de una puñalada Francisco Ruiz, dueño de una taberna de la calle de San Blas, por un amigo con quien había estado jugando al truco en otra taberna después de cerrada la del interfecto.

Hombre al agua

La guardia civil del puesto de Aguilar de Campoó da cuenta á este Gobierno de provincia de que en el momento de levantar una de las comportas del molino harinero que en el pueblo de Villallano, tenía Mariano Ferrández, éste cayó al agua, de donde tras largos trabajos consiguieron extraerle su mujer y varios vecinos del pueblo.

Trasladado a sus habitaciones el Mariano, ya leció pocos momentos después. Contaba 54 años de edad y era muy aficionado a la bebida, embriagándose con frecuencia, siendo sin duda por esta causa por la que cayó al agua.

Se suplica a los señores que tengan billetes o décimos apartados del sorteo de Navidad, en la administración de loterías, número 1 pasen a recogerlos antes del día 8 del actual, pues de lo contrario, se verá dicha administración en la necesidad de proceder a su venta.

Para su publicación en el Boletín Oficial han remitido a este Gobierno de provincia los Ayuntamientos de Paredes de Nava y Frómista, los extractos de los acuerdos del mes de Noviembre último, el primero, y del tercer trimestre del año actual el segundo.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que desde este día se conceda licencia de Pascua, hasta fin de mes, para dentro de la región, y hasta 20 de Enero para fuera de ella, a todos los señores jefes y oficiales, clases e individuos de tropa que lo deseen.

Los coros a quienes corresponde comulgar mañana en la iglesia de San Francisco, con motivo de la novena de la Purísima, son el 21, 22, 23 y 24 de que son directoras las señoritas Francisca Salsero, Eivira Abia, Carmen Fernández y Paula Sendino.

El Sr. Gobernador civil de Vizcaya, ha autorizado la remisión de 500 rollos de mecha para minas, con destino a la Sociedad Hullera del Sabero en Cistierna.

Registro civil

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunción.—Antero Mugica Muguruza, casado, de 65 años, Plazuela de Carmelitas, 5.

Eminentemente tónico

Para la inapetencia, pesadec de estómago y dispepsia, tomad el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra Stomalia; marea de fábrica registrada en Europa y Américas.



El popular escritor festivo Pepe Estrafñi, escribe las siguientes líneas en El Cantábrico de Santander, que reproducimos por su actualidad:

Salió para Madrid antes de ayer el ama del infante

que allá en Palacio acaba de nacer, robusto y rozagante. El ama de cria una pasiega de Abionzo natural que a veinticinco abrilas aún no llega, guapa y escultural. Aunque cultivadora de hortalizas y también de maizales, pertenece a una estirpe de nodrizas de casas principales. Según los datos de familia, es nieta de la que, no de guagua, sino por su salario, dió la teta al duque de Veragua! Gracias, pues, a la leche fresca y fina de ese ama venerable tenemos un ministro de Marina tan fresco y tan notable. Ahora esa joven ama, descendiente de aquella montañesa, va a criar en Palacio, al inocente hijo de la princesa. Mostrarse debe España agradecida de Pas a los pezones, ¡porque ellos son las fuentes de la vida de las instituciones!

He leído los detalles de las ceremonias todas que ha habido en el nacimiento del infante, con gran pompa.

Lo que más me ha impresionado, como a cualquiera impresiona, es que apenas salió al mundo y antes de ponerle ropa, en una bandeja de oro le sacó a una estancia próxima su papá para enseñarle a las ilustres personas que estaban allí esperando tan salemne ceremonia.

Si en aquel acto hubo alguno ignorante de esas cosas, al ver que le presentaban un tierno crío en pelota y en una bandeja, pudo decir en correcta forma: —¡Lo agradezco mucho, pero no tomo nada entre horas!

SECCION MERCANTIL

Palencia, 4.—Los precios a que se han cotizado al detall en este mercado el trigo y cebada, son como sigue: Trigo a 42'50 reales las 92 libras. Cebada a 26 la fanega.

Valladolid, 3.—En los Almacenes generales, trigo, sin entrada. Centeno 100, a 31. En el Canal entraron 400 fanegas de trigo que se pagaron a 44 reales las 94 libras. Los precios tienden al alza.

Rioseco, 3.—El mercado sin variación al-

guna. Las entradas escasísimas y los precios, como ayer a 42'50 reales. En ofertas sigue ofreciéndose a 43, sin tomadores.

Medina, 2.—Entrado 160 fanegas de trigo a 48 y 48'50 reales las 94 libras. Tendencia del mercado sostenida. Tiempo de hielos.

Bilbao, 3.—Entraron tres vagones de paja y 127 fanegas de trigo. Los precios regidos son: Trigo rojo a 48 reales fanega; blanco a 49; cebada a 29; avena a 24; maíz a 45; centeno a 38; y paja a 2'50 reales arropa.

Barcelona, 3.—Continúa la expectación de ayer en el mercado. Las ventas son casi nulas. La oferta continúa en abundancia. Llegaron 28 vagones de trigo y dos de centeno.

SECCION RELIGIOSA

Jueves.—San Sabas, San Anastasio, Santa Crispina, San Dalmacio y San Julio.

Telegramas

De la Agencia MENONETA

Votación en el Congreso

MADRID 4 (9) Después de depositada mi carta de ayer en el correo, se verificó la votación de la proposición del Sr. Ferrer y Vidal en contra del proyecto del Sr. Urzaiz, relativo al pago de los derechos de Aduanas en oro.

El debate fué interesante, siendo desechada la proposición por 113 votos contra 63.

Muchos personajes caracterizados en las filas liberales, se abstuvieron de votar, reflejando su disgusto el Sr. Urzaiz que abandonó el salón de sesiones, seguido de todos los ministros, conferenciando largamente aquel con el Sr. Sagasta.

Terminada la sesión se hicieron muchos comentarios a la votación y se creyó que el ministro de Hacienda permitiría; pero la habilidad del jefe del Gobierno logró disuadirle.

Juicio de la prensa

MADRID 4 (10) La prensa de la mañana comenta lo ocurrido ayer en el Congreso, conside-

rando que el Sr. Urzaiz ha quedado desprestigiado como ministro de Hacienda.

Rumores de crisis. Háblase con alguna insistencia de la dimisión del Gobernador de esta corte Sr. Barrose, por no haber evitado la manifestación escolar celebrada ayer a las puertas de Palacio.

Choque de trenes

MADRID 4 (11) En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador de León, dando cuenta del choque de trenes ocurrido cerca de aquella capital.

La citada autoridad participa que los trenes que chocaron fueron un mercancías y el mixto de Asturias, resultando algunos viajeros de éste, un conductor, el maquinista y el revisor contusos.

Tres vagones quedaron completamente destrozados.

Sagasta y Urzaiz

MADRID 4 (13'45) Entre dichos personajes políticos se ha celebrado hoy una larga conferencia, habiendo negado el Sr. Sagasta que salga del gabinete el ministro de Hacienda.

Firma

El ministro de Marina ha puesto a la firma de la Reina, un real decreto concediendo la gran Cruz del mérito naval, al Presidente de la república del Perú. El de la Guerra sometió a la sanción regia, la concesión de cruces de San Fernando a varios oficiales muertos en campaña.

Alucución a las Cigarreras

MADRID 4 (14'45) En Cádiz se ha publicado una alucución, excitando a las cigarreras a que se declaren en huelga.

El asunto del pan

Con el fin de que no falte el pan en Cádiz, por la huelga que en dicha población existe, han celebrado una reunión los concejales acordando pedir obreros panaderos al capitán general y a la Trasatlántica.

Alonso é Hijos, Mayor prel., 98 y 100

EL HECHICERO

ó el

CASTILLO DE LOS SIETE CONDES

Pasó media hora, y entonces se oyó hablar de lo mismo por todos lados. —Mucho tarda el señor,—decían unos —Habrá mudado de parecer y ya no saldrá,—añadían otros. —Bueno estaría que nos hiciese esperar inútilmente. —¿Y qué le importa de nosotros? —Nada. —Es el señor... —¡Murmuradores! —Mira quien habla. —Silencio, —Sí, que el hablar suele costar caro. —Dígame sino el pobre Andrés. —El que replica a su señor es como el que escupe al cielo. —Pero no cometió, con replicar, tan gran delito que mereciera ser apaleado.

—Como no ha sido la primera vez, y además estaba medio borracho... —Sí, para sacarle por las espaldas el vino... —Y hacérselo aborrecer... —Ahora le gustará más, por que lo que mucho cuesta mucho se estima. —¿Ya empezáis con vuestras sentencias, señor Fernán? —Es achaque de los viejos. —Sobre todo cuando su juventud no ha sido la de un santo. —Tienes mala lengua, Lope. —¿Mala lengua llamais a decir una verdad? ¡Vive Dios!... En boca de Fernán hubiera sido una sentencia lo que yo he dicho. Pero lo mismo me importa: yo tengo la fama... —Merecida. —Mirad,—dijo el escudero Lope, señalando a la puerta por donde esperaban que saliese don Nuño. Los que formaban el grupo dirigieron a aquella parte sus miradas y se movieron para separarse porque creyeron que era el conde; pero al ver que se habían equivocado volvieron a su primitiva actitud y dijeron: —¡Es Matea! Efectivamente, la persona que acababa de salir era una muchacha de diez y ocho años, morena, con ojos negros, brillantes y expresivos, rodeados de larguísimas pestañas. Su vestido era pobre, casi andrajoso, pero no por eso dejaba de ser menos encantadora la belleza de su rostro aguileño ni menos perfectas sus formas. La alegría de la inocencia, la tranquilidad de la ignorancia y la felicidad del que nada desea resplandecían en su semblante. Sus padres, antiguos criados del conde difunto, habían muerto cuando apenas tenía seis años la niña, y esta quedó en el castillo porque nadie se cuidó de echarla: pero como tampoco hubo quien la amparase, desde su orfandad vivió sin saber cómo, alimentándose porque se acercaba a comer donde veía que comían, durmiendo en cualquier rincón y vistiéndose con lo que le daba alguna dueña ó doncella de sus desechos, acostumbrándose los habitantes del castillo a verla en todas partes y a servirse de ella como criada, sin que nunca ocurriese a ninguno la idea de que la pobre niña había llegado a ser una mujer hermosa y capaz de hacer la felicidad de un hombre. Se habían acostumbrado a mirarla como se mira un mueble, y su belleza no producía el menor efecto. —¿Y qué,—dijo el escudero Lope, acercándose a la muchacha y asiéndola de uno de sus torneados brazos,—no vale Matea

más que el conde nuestro señor? Ven aquí ven: nadie te ha dicho todavía que eres hermosa, y yo te lo digo. —¿Vás a enamorarla? —Sí, y a casarme con ella porque me gusta y es hija de padres honrados. Estas palabras arrancaron una carcajada burlona. —¡Por Satanás!... ¿Pensais que me chanco, canallas? Ven, Matea, quiero que te miren y confiesen que eres una perla. La joven se había puesto colorada como una amapola y se esforzaba por desasirse de la dura mano del escudero. —Dejadme,—dijo. —Quiero que te vean... —Que me lastimais, señor Lope,—repuso Matea con su voz clara y vibrante. —Pues acércate... —No... dejadme... ¡Ay! —No te quiere... —Ahora voy yo... —Está enamorada de mí y a ninguno os hará caso. —Soltadme... Que me espera la señora Sancha... —Te digo que no te irás sin que te proclamen reina de la hermosura. —Sí, que se quede y nos diga con quien de nosotros se casaría.

—Como no ha sido la primera vez, y además estaba medio borracho... —Sí, para sacarle por las espaldas el vino... —Y hacérselo aborrecer... —Ahora le gustará más, por que lo que mucho cuesta mucho se estima. —¿Ya empezáis con vuestras sentencias, señor Fernán? —Es achaque de los viejos. —Sobre todo cuando su juventud no ha sido la de un santo. —Tienes mala lengua, Lope. —¿Mala lengua llamais a decir una verdad? ¡Vive Dios!... En boca de Fernán hubiera sido una sentencia lo que yo he dicho. Pero lo mismo me importa: yo tengo la fama... —Merecida. —Mirad,—dijo el escudero Lope, señalando a la puerta por donde esperaban que saliese don Nuño. Los que formaban el grupo dirigieron a aquella parte sus miradas y se movieron para separarse porque creyeron que era el conde; pero al ver que se habían equivocado volvieron a su primitiva actitud y dijeron: —¡Es Matea! Efectivamente, la persona que acababa de salir era una muchacha de diez y ocho años, morena, con ojos negros, brillantes y expresivos, rodeados de larguísimas pestañas. Su vestido era pobre, casi andrajoso, pero no por eso dejaba de ser menos encantadora la belleza de su rostro aguileño ni menos perfectas sus formas. La alegría de la inocencia, la tranquilidad de la ignorancia y la felicidad del que nada desea resplandecían en su semblante. Sus padres, antiguos criados del conde difunto, habían muerto cuando apenas tenía seis años la niña, y esta quedó en el castillo porque nadie se cuidó de echarla: pero como tampoco hubo quien la amparase, desde su orfandad vivió sin saber cómo, alimentándose porque se acercaba a comer donde veía que comían, durmiendo en cualquier rincón y vistiéndose con lo que le daba alguna dueña ó doncella de sus desechos, acostumbrándose los habitantes del castillo a verla en todas partes y a servirse de ella como criada, sin que nunca ocurriese a ninguno la idea de que la pobre niña había llegado a ser una mujer hermosa y capaz de hacer la felicidad de un hombre. Se habían acostumbrado a mirarla como se mira un mueble, y su belleza no producía el menor efecto. —¿Y qué,—dijo el escudero Lope, acercándose a la muchacha y asiéndola de uno de sus torneados brazos,—no vale Matea



Confites Antivenéreos Roob Anisifilítico Inyección Vegetal COSTANZI

Miles y miles de celebradas médicas, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estrechez) flujo blanco de las mujeres, arañas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, geta militar y demás infecciones genitourinarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los CONFITES ó Inyecciones Costanzi.

También certifica que para curar cualquier enfermedad SIFILÍTICA ó HERPÉTICA, en vista de que el Iodo ó el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el ROOB Costanzi, pues no solo cura radicalmente la SIFILIS y HERPES, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de los específicos, mediante el trato especial con él, admite á los increíbles el pago una vez curados.

Precio de la Inyección, pesetas 4, Confites antivenéreos para quienes no quieran usar Inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilítico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona y en todas las buenas farmacias.

En PALENCIA en la de D. Juan Valverde, calle Mayor, 180. Consultas Médicas en Barcelona los lunes, miércoles y viernes, á las doce. Calle Diputación, 435, n.º sueldo, 2.º

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Table with subscription rates: Año XVIII, En la capital, en mes, 1 pta. Fuera, 2 ptas. Número suelto, 5 céntimos. Lunes 4 de Julio de 1900. PUNTO DE SUSCRIPCION. En la Redacción y Administración, Imprenta y Litografía, Alonso é Hijos, Mayor 98 y 100. Núm. 5.343.

CASA DE BANOS del Dr. Fuentes

Instalada en la Orilla del Río y en los dos puentes. Como en años anteriores se facilitarán á más de los baños de placer cuantos medicamentos prescritos por los señores médicos, así como las aplicaciones hidroterápicas.

CASAS PARA OBREROS

La construcción de casas baratas, cómodas en lo posible, perfectas higiénicas, en las que pueden vivir con verdadera economía los que no tengan más patrimonio que el jornal diario, producto del trabajo; es asunto que se está tratando con verdadero interés en muchas poblaciones de España, imitando así la conducta de otras naciones que, estudiando con gran empeño la importante cuestión social, la abordaron con éxito, consiguiendo con ello amovonar la mortandad entre las familias obreras, debido á la condición higiénica de las viviendas. No queriendo ser nosotros menos, nos permitimos indicar para Palencia que entraña bienestar positivo para nuestras clases menesterosas, además de evitar las enfermedades que en ocasiones las diezman por la insalubridad de los pequeños alojamientos que dan albergue á numerosa familia confundiendo sexos y edades con grave perjuicio también hasta de la moral. Entendiendo como en nuestra ciudad existen, buenos capitales y algún que otro hombre de iniciativa, entendemos que debiera procederse á la construcción de edificios en barrios á propósito, sin que por el hecho de que produjera un modesto interés el capital que

en ellos se emplease desdijese del ornato público y muchos menos de la propia comodidad; pues esos edificios pueden y deben hacerse de varias clases, distribuyéndose de forma y manera que se obtenga el alojamiento de cada uno de ellos, en departamentos perfectamente independientes, adoptándose el sistema de dejar patios un tanto espaciosos para la debida ventilación de los aposentos y recreo de los inquilinos en la cual se evitarían muchos males y desagrazas, formando algiel en las calles, expuestas de continuo, á las contingencias que nacen del hacinamiento y desconocimiento del peligro. Claro está que para que el obrero pueda alcanzar los beneficios de que tratamos, vivir en casas baratas y cómodas, é incumben en primer lugar prestar facilidades al capital, trabajando en la tierra, para que sea posible trabajar en ella, sin la carencia de la falta de razón y buenas propuestas de armonía entre esos importantes factores del progreso, capital y trabajo.

INFORMACION POSTAL

Madrid 5 Julio 1900. Sr. Director. Veinticuatro horas hace que el jefe respetable del partido liberal visitó á la Reina, conferenciando durante hora y media con la augusta señora, y todavia se comenta esa entrevista, que sin duda tuvo importancia suma, no solo por el relieve que distingue á la personalidad política del Sr. Sagasta, sino por los múltiples problemas de diverso orden que las circunstancias han hecho de actualidad. La situación del país, las cuestiones financieras, el reciente empréstito, un fausto suceso de familia que los ministeriales patrocinan y que

IMPRENTA LITOGRAFIA Y LIBRERIA

Alonso é Hijos

Mayor pral., 98 y 100

Esta casa es la única en Palencia que cuenta con talleres de Imprenta, Litografía y Encuadernación, todo ello montado con los últimos adelantos y contando con un personal competente. Se hace toda clase de trabajos comerciales, membretes, facturas, libros, folletos, modelación para Ayuntamientos, objetos de escritorio. Esquelas de defunción, tarjetas de visita, recibos, partes de posada, prospectos de espectáculos. Preciosos trabajos litográficos de todas clases. Se reciben anuncios y suscripciones á EL DIARIO PALENTINO, que es el periódico que cuenta más años de existencia y el de mayor circulación de la capital y la provincia.

TALLERES: Don Sancho, núm. 13

ALMACEN DE MADERAS DE ARTURO ORTEGA ROMO

Bastos de roble para cuberia. Avenida de Casado del Alisal. LA CUBANA PALENCIA. Precios económicos. Droguería de N. de Fuentes Aspurz é Hijo 116. Mayor principal. 118. PALENCIA. Se acaban de recibir una buena partida de aparatos para Fotografía, desde el infimo precio de 150 pesetas, hasta 250. También se han recibido accesorios para la misma, un surtido completo. Precios sin competencia.

Solo con los años puede

comprobarse la bondad de una Compañía de Seguros de Vida. Solo con el tiempo puede demostrarse la idoneidad de su Administración. LA MUTUAL LIFE cuenta ya 59 años de existencia. Por ella han pasado dos generaciones completas. De su sistema de trabajar no cabe mantener la más ligera duda; sus resultados tampoco pueden ofrecerla; ambos han sido demostrados hasta la saciedad. Con las pólizas de esta Compañía puede con seguirse

- Para el asegurado mismo: Una renta vitalicia inmediata. Una dote para poderse retirar pronto de los negocios. Una pensión para la vejez. Para la esposa: Una cantidad fija pagadera á la muerte del asegurado, y El pago de cierta cantidad anual, fija, mientras ella viva. Para los hijos: Dinero con que emprender un negocio ó una carrera. Para las hijas: Una dote que aporte al matrimonio ó una renta vitalicia suficiente. Para los negocios: Un capital adicional que recibireis á la muerte de vuestro socio ó que recibirá él á la vuestra. Para cualquier acto de caridad ó obra filantrópica: La cantidad que se la quiere dejar. La historia de la Compañía ha sido una serie de triunfos y progresos no interrumpidos. Lo satisfecho á los tenedores de pólizas sobre lo pagado por éstos—ya se haya devuelto en forma de beneficios ó se retenga á manera de activo—ha sido casi SEIS VECES MÁS que el de la Compañía mayor en orden de importancia, y CASI DIEZ VECES MÁS que el de la tercera en categoría.

AMA DE GRÍA

Para su casa se ofrece una casada, de 27 años, en Torquemada; darán razón en esta capital, calle de los Soldados, núm. 18.

La Patria de Cervantes

revista mensual literaria ilustrada. 10 pesetas año; número suelto, 1 peseta. Se suscribe en la imprenta, litografía y librería de ALONSO É HIJOS, Mayor, 98 y 100.

Al público

El coche que presta sus servicios entre esta Ciudad y la de Carrión, tiene ahora como punto de llegada y salida en esta ciudad, el parador del Norte, de Julián Teón, Puertas de León, no haciéndose ya por tanto, de la calle de San Juan. En el referido parador, encontrarán los señores viajeros, toda clase de comodidades, así como un excelente trato y economía.

RON AFRICANA

el mejor que se conoce en Europa y se vende en los principales establecimientos

Vida estomacal PRODIGIOSO INVENTO

A BASE DE epsina, pancreativa, nuez de cola, nuez rómica, quina, cocoina, alcalinos, hierros y una sal de bismuto. Por esta composición ha llegado á ser el Elixir Vida Estomacal del doctor Sacristán el insustituible específico para curar pronto y radicalmente todas las enfermedades que tengan su origen en el estómago, intestinos é higado. Jamás serán chasqueados con su uso. Prueben un frasco y se convencerán. Pídanse en todas las acreditadas farmacias de España y del extranjero.—Depósito en Valladolid, calle de Santiago, núm. 60; en Madrid, Martín y Compañía, Tetuán 3, y en casa de autor, en Segovia, Farmacia Modelo. Palencia: Dr. Fuentes Farmacia.

Casa de Préstamos

Calle Zapata núm. 9.—Palencia. Esta nueva casa toma toda clase de alhajas, ropas y muebles en buen estado. Horas de despacho: desde las ocho de la mañana á diez noche.

Vacante de Médico

Se hace la titular del pueblo de Boadilla de Camino, dotada con 150 pesetas; pudiendo ser nombrado contratador con los vecinos, pidiendo lo que produce próximamente 200 fanegas de trigo.

PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y débiles es el mejor nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia: León, 13.—Laboratorio: Granada, 6, Madrid.

Indicador de Ferrocarriles. Hora de llegada y salida de los trenes de viajeros en esta capital

Table with 6 columns: Número, Clase de trenes, Procedencia, Destino, Carruajes, Horas de llegada, Horas de salida. Includes sections for TRENS DESCENDENTES and TRENS ASCENDENTES.

ANTONINO GONZÁLEZ Armero y mecánico Calle de Burgos, núm. 15.—Palencia Arregla toda clase de armas de fuego.